
	領域 / 科目
	藝術/表演藝術
	設計者
	李雨珊 老師

	實施年級
	八年級
	總節數
	共(4)節，(200)分鐘

	單元名稱
	從文本出發的雙語戲曲賞析課程 

	教學日期
	4/20-5/18
	教學時間
	15.10-16.00

	設計依據

	學習     重點
	學習   表現
	表 1-Ⅳ-2 能理解表演的形式、文本與表現技巧並創作發表。
表 2-Ⅳ-1 能覺察並感受創作與美感經驗的關聯。
	核心 素養
	
領綱
 藝-J-B1 應用藝術符號，以表達觀點與風格
 藝-J-B3 善用多元感官，探索理解藝術與生活的關聯，以展現美感意識

	
	學習   內容
	表 E-Ⅳ-2 肢體動作與語彙、角色建立與表演、各類型文本分析與創作。
表 A-Ⅳ-3 表演形式分析、文本分析。
	
	

	議題融入說明
	學習 主題
	

	
	實質
內涵
	

	與其他領域/  科目連結
	歷史-春秋五霸; 國文-臥薪嘗膽,范蠡獻西施

	教材來源
	《中國童話5》〈干將與莫邪〉，漢聲 
《三顆頭》劇本，本事劇團
網路資源：《吳越春秋》、《搜神記》之〈干將與莫邪〉

	教學設備/資源
	鈴鼓、壁報紙、彩色筆

	學習目標

	 
1.劇中人物的生命故事，透過小組討論，連結自身經驗，幫學生建立自我對話機制。
2.能分析文本不同類型之人物，並透過聲音、情緒、肢體語彙， 表現內在心理、生理與情感的經驗。




	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	評量說明

	前置課程

	【準備活動】
一、雙語課程預告
二、說故事  春秋吳越之爭，
　　　　　　闔閭之死、夫差為父報仇、
            勾踐臥薪嘗膽、范蠡獻西施

	  5分
 13分
	

觀察評量：
專注於故事內容



分組評量：
能參與小組討論，並在時間內完成日記書寫

觀察評量：
分享時音量適中

	【發展活動】
三、角色日記

　　　　為闔閭/夫差/勾踐/西施 以第一人稱，使用英文單字或句子寫一篇日記

	
 17分
	

	【統整活動】
四、各組分享日記

	 15分
	

	第一節

	【準備活動】
一、暖身遊戲:走走停-定格-
大王/美人/鐵匠/夫妻/母子/俠客

二、說故事 干將莫邪造劍

	 10分

 10分
	
觀察評量：
專注於課堂內容，並參與其中。



分組評量：
能參與小組討論並完成書寫。 

	【發展活動】
三、牆上角色
　分組討論並寫下莫邪，眉間尺，大王，俠客的
  內在個性，外在表現
　
 各組分享

	 10分

 
15分
	

	【統整活動】
四、分派學習單
　創作三王墓的(聚焦空間/造型/表情) 
 
 
	 5分

	

	第二節

	【準備活動】
一、學習單 展示與肯定
  三王墓的視覺創作

	15 分
	實作評量： 
能依照上週理解的劇情，呈現　個角色生命中的一天

	【發展活動】
二、生命中的一天
  以倒敘法呈現各角色生命中的轉折
  
  呈現與回饋

	15分

10分
	

	【統整活動】
三、為他/她而寫
  為各角色寫一篇新聞/祈禱詞/預言/起訴書

	10分
	

	第三節

	【準備活動】
一、標題創作
  邀請他組為 新聞/祈禱詞/預言/起訴書 創作標題
 
	 10分
	

	【發展活動】
二、集體朗誦或吟唱
  朗誦或以適當樂曲吟唱 新聞/祈禱詞/預言/起訴書 

三、呈現
	 15分

 15分
	

	【統整活動】
四、各組回饋
  以不同便利貼給予 優點/改進/驚豔 的評價

	 10分
	

	第四節

	【準備活動】
一、三顆頭 劇本唱詞分析

	 15分
	

	【發展活動】
二、唱段欣賞

	 10分
	

	【統整活動】
三、唱段學習

	 25分
	

	教學提醒
	

	參考資料
	



